



Nemško predsedstvo Alpske konference

Delovni program 2003 do 2004

(VII. do VIII. Alpska konferenca)

Zvezna republika Nemčija je kot naslednica Italije na VII. Alpski konferenci v Meranu 19. novembra 2002 za dve leti prevzela predsedstvo Alpske konference. Predsedstvo se zaključuje z VIII. Alpsko konferenco novembra 2004 v Garmisch-Partenkirchenu.

Faza oblikovanja in postavljanja pravnega okvira alpskega režima je pretežno že uspešno zaključena. Pomembno pa je, da se jim prej poskrbeti še za manjkajoče ratifikacije devetih Protokolov Alpske konvencije. Z ratifikacijo v Nemčiji, Avstriji in Liechtensteinu so Protokoli za te države mednarodno pravno že priceli veljati. Predsedstvo se bo trudilo, da bodo Protokoli jim prej priceli veljati v vseh alpskih državah in v EU.

Nemško predsedstvo si je zadalo za cilj, da bo s **programom desetih točk pospešilo uresničevanje Alpske konvencije in njenih Protokolov** v celotnem območju Alp. Že na VII. Alpski konferenci je zvezni minister za okolje Jürgen Trittin kot osrednje teme navedel promet in naravne katastrofe. Za prebivalstvo Alp ter ljudi v celotnem njihovem zaledju je v ospredju izrazita potreba po uresničevanju zadanih nacrto.

1. Cim prej mora biti vzpostavljena popolna **funkcionalnost Stalnega sekretariata** v Innsbrucku in oddeljenega operativnega sedeža v Bolzanu/Bozen. Nemško predsedstvo pri tem tesno sodeluje z zacasnim generalnim sekretarjem in državama gostiteljicama Stalnega sekretariata ter njegovega oddeljenega

operativnega sedeža. Podpora Sekretariata je temeljni pogoj za učinkovito kontinuirano sodelovanje alpskih držav.

2. Novo ustanovljeni **Odbor za preverjanje** ima pomembno nalogo nadzora upoštevanja in uresnicevanja Alpske konvencije in njenih Protokolov v pogodbenicah. Da bi lahko učinkovito izpolnjeval to nalogo, bo Odbor pod nemškim predsedovanjem razvil format in vsebinska določila za redna poročila držav o njihovih ukrepih za uresnicevanje.

3. Na prometnem področju moramo poskrbeti, da bodo vse pogodbenice, vključno z Evropsko skupnostjo, **podpisale in ratificirale Prometni protokol**.

Za uresnicevanje bo nemško predsedstvo s konkretnimi ukrepi pospešeno skrbelo za **preusmerjanje cestnega prometa na železnico**. Pri tem bo igrala pomembno vlogo skupna iniciativa EU Interreg III b za alpski prostor. Pomemben korak za doseganje tega cilja bi predstavljali konkretni dogovori o čezmejnem sodelovanju na velikih prometnih trasah – npr. po modelu »Akcijski nacrt Brenner« prometnih ministrov Avstrije, Italije in Nemčije. Opraviti nameravamo raziskavo ali in v kolikšnem obsegu se lahko model uporabi za druga žarišča.

In končno bi poleg ukrepov za čezalpski promet dali tudi pobudo za razpravo o trajnem oblikovanju prometa na področju Alp.

4. Uresnicevanje modela trajnega razvoja v alpskem prostoru bomo naslonili na **sistem indikatorjev za celotno območje Alp**, ki ga bo potrebno še izdelati. S takšnim pripomočkom bi lahko bolje spremljali uspehe pri uresnicevanju in točneje prikazali potrebe po ukrepih. Dolgoročno bi takšen sistem indikatorjev za celotno območje Alp uporabili za redno poročilo o kakovosti Alp.

5. Zaradi vse bolj jasnih povezav med posledicami klimatskih sprememb ter pogostostjo in intenzivnostjo **naravnih katastrof** bo potrebno učinkovito izboljšati obrambo pred nevarnostmi in zaščitne ukrepe za njihovo preprečevanje. Da bi po mednarodno primerljivih standardih bolje zavarovali osebe in vrednosti v alpskem prostoru, bomo pospešili izgradnjo čezmejne mreže **strokovnih centrov in**

nosilcev odlocanja v državah pogodbenicah. Za VIII Alpsko konferenco 2004 je predvidena priprava političnega sklepanja na temo naravne katastrofe, s katerim bi še dodatno intenzivirali konkretno sodelovanje. Podlaga za to bodo rezultati delovne skupine »Snežni plazovi, poplave, udori, zemeljski plazovi«.

6. Na področju alpskega turizma, zlasti smučarskega turizma, obstojajo še velike možnosti za ukrepanje, podpiranje **trajnih oblik turizma** npr. s tekmovanjem med področji. Nemško predsedstvo želi pri tem vzpodbuditi in pospeševati kreativne zamisli kot jih je predstavil Liechtenstein v študiji Audit za smučarska področja, ali pa z natečajem za trajni turizem.
7. Oznacevanje ustreznih zavarovanih območij v alpskem prostoru je pomembno orodje za udeležanje Konvencije, še zlasti za ohranjanje enkratne pestrosti vrst v Alpah. Pri tem je nujna uporaba čezmejnega izhodišča. Nemško predsedstvo se bo zavzemalo, da bi dosedanje sodelovanje pri **zagotavljanju in vzdrževanju zavarovanih območij v alpskem prostoru, tudi čezmejno**, še dalje poglobljali in po potrebi podprli oznacevanje čezmejnih zavarovanih območij.
8. Alpski režim naj bi zajel in pospešil celotno paleto trajnega razvoja v alpskem prostoru. Dodatno bi obdelali pomembno področje **prebivalstvo in kultura**. Poskrbeti moramo za skorajšnji sporazum o tem, katerih vidikov Konvencija in Protokoli še niso dovolj zajeli in bi postali predmet specifičnega instrumenta Alpske konvencije. Pri tem moramo uporabiti tudi „bottom-up approach“ in vključiti zamisli mreže občin »Alijansa v Alpah« in Delovne skupnosti alpskih mest ter jih pritegniti k dejavnostim.
9. Intenzivirali bomo mednarodno **prepletenost Alpske konvencije z drugimi gorskimi regijami**, da bi tako dodatno prispevali k »Mednarodnemu partnerstvu za trajni razvoj v gorskih regijah«, o katerem so se dogovorili na svetovnem sestanku na vrhu o trajnem razvoju v Johannesburgu. Dodatno pa bomo poskrbeli še za uspešno nadaljnjo izgradnjo sodelovanja z gorskimi regijami Karpatov, Kavkaza in Centralne Azije.

10. Na VII. Alpski konferenci naj bi prvič sprejeli večletni delovni nacrt za alpski režim z namenom ustvariti obsežen okvir za aktivnosti, namenjene uresnicevanju zastavljenih ciljev, ki bi predvideval konkretne delovne cilje, ukrepe in projekte. To izhaja iz pobude Švice, ki jo je povzelo nemško predsedstvo.